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Uj évad -
Az erdélyi magyar színházak 

közül elsőnek a kolozsvári Állami 
Magyar Színház tárja ki kapuit 
az uj közönség, a széles népréte- 
gek előtt.

Ez a pillanat megállásra kész
tet, érdemes elgondolkodni: mer
re s hova utal az idei évadnyitás, 
hol tartanak szító f zaink?

Mtadetnekelölt arra kell talán 
emlékeztetnünk, hogy hazánk 
korszakos változásai, társadalmi 
és politikai küzdőméi nem kerül, 
ték el a művészetnek ezt a terü
letét, mélyen bekCratoltak színhá
zaink belső ételébe, kérdésessé 
tették a színpadi művészet min
den eddigi fogalmát, elkerülhetet
lenül felderítették a színház kö. 
rüli valóságot,. Nevezetesen azt, 
hogy nincs fírsadalomiliól függet
len művészet s hogy a színpad, 
vagy- akármilyen más művészet 
szabadságát csupán a haladástól 
nyerheti el.

A tavalyi évad a világnézeti ta
pogatózás jegyében folyt, a mara- 
dlság legélesebb megnyih»'nulásai 
elleni szüntelen küzdelem, a szé. 
les néprétegek megnyeréséért fo. 
lyó harc és egy becsüldltes, a népi 
demokrácia szintjének megfelelő 
«niisor kialakítása közepette. Eb
ben a küzdelemben— valljuk be: 
nyílt politikai küzdelemben — 
tisztázódtak a végső fiiöáüt és 
azok a feladatok, amelyeknek 
megvalósítását színházainknak 
most mátr teljesebb elvi fegyver
zettel, a valófl ggal s a dolgozók
kal megalapozott kapcsolat birto
kában kell elvégezniük.

Tisztázott kérdés az, hogy me
lyik műfajjal férkőzhetek a desz
kákon elhangzó szó a legaiélyeö- 
ben az emberi szívbe, hogy és mi 
hatol az értelembe, mitől gazda
godik az uj társadalom egyede, 
miben egyesül játék és közönség? 
A drámáról és a vígjátékról van 
szó, mindazokról a nagylélegze'.d, 
nemes és emberi alkotásokról, 
amelyek épp művészi feszültsé
gükben nRásfoglalásra és ítéletre 
késztetik a hallgatót, csodálatos 
részvételire az élet felfokozott és 
érzékeny értelmezésében, igazi 
helyünk megtalálására a világ erői 
között, csatázó kedvünk, mélyiz. 
zásu haladó hitünk megerösifésá. 
ben. A színház végleg tisztázott 
feladata: a nép ügyének szol 4.la
tin részvéte] az osztályharcban, az 
alakuló s növő szocializmus em
beriességének tágításában és ápo
lásában.

’ Lángralobbantari a hitet a szép
ben, jóban, igazban és szembefor
dítani a tudatot az ártalmassal, 
veszedelmessel és torzzal. Ez a 
szír l z feladata, A néppel harcol
ni a szabadságért, fmtudásért, bé
kéért.. nz imperializmus, a reak
ció, a háború ellen.

Ezt tette minden nagy’ kor szín
háza és ennek a feladatúnak te
het eleget a nép szabad társadal
mában a néppel s a népért sza
baddá válj színház.

Nagy feladat és nagy vállalás 
rz! Ej és más helyzet.

Elsöpörtük az {Imiivészetef, nz 
alvilági brcttli-kalézk,': lás lelietö. 
ségcl| és a demokratikus állam a 
nemzeti jogegyenlőség elvihez 
hívei: bárom állami magyar p--<>~ 
znl színház, egy székelyföldi via
dor népszínház és egy llépi opera 
fenni óriásával teszi lehetővé, hogy 
az. erdélyi magyar színházak mű
vészetükkel sznlgárhrss'.k magas 
emberi és társadalmi céljukat.

TJcy véljük, U(>m tulmerész, a 
mc.i .llnnitófl. mondjuk. 

uj színház 
hogy vidéki színház, — vidéki, c 
szó elesett értelmében —, nincs 
többé. Nem lehet többé vidék, 
egye'len színházunk sem. íbiszen r 
hivatásával szembe1» „ oly fokozott 
az erkölcsi követelmény, annyira 
biztosítottak a fettételek — éf 
még csupán a fejlődés kezdsténé 
tartunk —, hogy színházaitól erő. 
kifejtése feltétlenül minden mult. 
beli szint fölé emeli színészein’ 
és együttesek emberi, politikai 
művészi teljesítményét.

S akiit tanúi vagyunk színhá
zaink, színházi embereink benső 
átalakulásának, bízvást fejezhet
jük ki abbéli reményünket, hogy 
az érlelődő és elmélyülő politikai 
és humánus öntudat ezekből a 
szellemi munkásokból, a színházak 
népéből egy magasabb, elsodróbb 
feszültséget csihol ki, több és 
jobb művészetet, egyfajta emberi 
többletet, amely a mult benső 
örökségeivel való mérkőzésben 
diadalmaskodva az igazi, nagy 
realista színjátszást érleli meg.

Tisztább történelmi és politikai 
tudattal vágnak tehát neki szín- 
lEzaí~k egy munkás esztendő 
küzdelmeinek. Am e tudat ereje 
akkor mutatkozik csak meg iga
zán. fia valóban a népi tömegek 
egyik mozgatójává válik a szín
ház, ha művészet és népi tömeg 
eggyé s azonossá ötvöződik. Eggyé 
s azonossá a té«rsadalmi harcban, 
a szocializmus építésében, a béke 
megvédésében, a nemzetközi hala
dó szolidaritás ápolásában, a népű 
tömegek műveltségének magasra 
szarnyaltatásában.

Mig a kapitalista államokban 
texaszi rabló'történctekke!, geng- 
szí'erromantíkával és érzelmes el
lenforradalmi sziruppal butítják a 
népeket, nálunk Shakespeare, 
Calderon, Ben Jonson, Moliére, 
Gogoly, Osztrovszki, Gorkij, Szi- 
monov, Ehrenburg, Tadzsibajev, 
Szkvarkin. Háy Gyula, Gergely 
Sándor. Móricz Zsigmond, Cara- 
giale; az emberiség legragyogóbb 
szellemei fegyverzik fel a népi kö
zönséget.

Elfojthatjuk-e büszkeségünket 
— igen: fölényünk tudatát — az. 
imperialista nyugattal szemben? 
És elhallgathatjuk-e, hogy mig a 
gyarmatok elnyomói népeket irta
nak ki, a mi népi demokrata köz. 
táraságunkban szabad perspektí
vákkal fejlődik és virágzik a nem
zeti kultúrának az irodalom és 
zer-e mellett legmagasabbrendü 
művészi formája, a színház s vele 
együtt a dolgozó nén. melyet fel
emel s amely felemeli?

Többet s Jobbat! Ez a jelszó, 
mely ma áthasitja a munka lázá. 
bán égő, alkotó országot. Többet 
s jobbat, n legjobbat! Ez színhá
zaink jelszava a küszöbön álló 
idényben. A legjobbat, n lcgtisz- 
tábba’t. a legnemesebbet a. nép
nek! Ebben a szellemben nyitja 
meg kapuit a dolgozók előtt a ko
lozsvári Allam| Magyar Színház 
és Népopera- Ebben « szellemben 
nyílnak meg hamarosan többi 
színházaink, hogy n testvért ro
mán S7-1U’ r.zakknl együttesen ve
gyék 1:1 részüket építésből, harc, 
l'ól, a haladás egymást, követő 
győzelmeiből.

Mhden jel arra Vall, hogy az 
erdélyi magyar színházak hely.*)  
fognak állni és érdemesek lesznek 
a népi köztársaság, a küzdő és 
dolgozó nép őszinte bizalmára.

méliusz József

HagáüapitoHák
a taltorica besiiiiiéséselc 
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KIK mcKtfsDlBek a bcébüJtesl rendelet intézkedéséi aiői?

BUKAREST — Minisztertaná
csi határozat az Állami Gabona
begyűjtő Bizottságot megbízta a 
tengeri begyűjtésének megszerve
zésével és a begyűjtési munkála
tok vezetésével.

Az Állami Gabonabegyüjtő Bi
zottság legutóbbi ülésén kidolgoz
ta a tengeri cegyüj lésének részle
teit, amelyet megküldött az or
szág- valamennyi vármegyei be
gyűjtő bizottságának.

A tervek értelmében, a tengeri 
begyűjtését á vármegyei, járási 
és községi bizottságok végzik,

amelyek továbbra is ugyanolyan 
szervezéssel és munkakörrel mű
ködnek- mint ahogyan működtek 
az 1948., év ieimésének begyűjté
sére kiadott rendelkezések sze
rint.

A központi AU ami Gabonabe- 
gyüjtő Bizottság közölte az alan
tas bizottságokkal a begyűjtésre 
előirt mennyiségeket, amellyel a 
városok dolgozóinak zavartalan 
ellátását biztosítják, valamint a 
tengeri termésben gyengébb me
gyék lakosait tengerivel látják el.

Kik menTesWmk a tengeri' 
beszelgáltafósa alóli

600 kilónál ktvesébb. 
Ugyancsak mentesülnek a ten-*  

geri beszolgáltatása alól azok a 
földművesek, akik

nek és amelyeknek hektáronkénti 
termésük 4Ó0 kilón alul van,

M beszolgáltatandó msnn^ég 
kiszámítása

letet.
3. A mezőgazdasági ingatlanok 

mindenikének tényleges hozamát 
a kiadott U'-asAások és az e téren 
rendelkező tapasztalatok alapján.

A községi bizottság, miután 
megâllapito'-la azt a mennyiséget? 
amelyet az illető gazdaság köteles 
beszolgáltatni, jegyzőkönyvet ké
szít és a hivatalos nyomtatvány 
valamennyi adatát kitölti.

Mentesűlnek a tengeri beszol
gáltatása alól azok a földmüve- 
-e.k. akik egy hektárig terjedő 
'■zániófö'lddel rendelkeznek, vala- 
mnt azok, afrik legfeljebb 3 hek- 
tár szántófölddel rendelkeznek és 
tengeri termesük hektáronként

A beszolgáltatandó tengeri 
mennyiségére vonatkozólag a köz
régi bzottság a következőket ál
lapítja. meg:

1. Azt a csoportot- amelybe, 
bármilyen jegeimen használ1, a 
Községben vágj’ más helységben 
található szántó összkiterjedése 
alapján az illető gazdaság tarto
zik.

2. A tengerivel bevetett terü-

A beszolgáltatandó tengeri 
átadása

A termelők kötelesek a beszol
gáltatandó tengerimennyiséget a 
községi bizottság által, a kivetési 
mgvzőkönyvben megállapított be
gyűjtési központnak átadni, az 
Állami Gabonabegyüjtő Bizottság

Ch'ș'ncvscbl losif és nefqords SMiflor .
a Român NonKâspârt titkárai

BUKAREST. — A Román. Mu-káspárt Központi Vezetőségetek 
Politikai Irodája elhatározta a Közpo ti Vezetőség titkárságának kibőví
tését a Politikai Iroda tagjai közül Chismevschi I. es Mogyorós Sándor, 
politikai titkársági tagoknak titkárrá' választásával.

Újabb áruszálütm^rty érkezeti 
a Szovjetunióból

IASI. — A repnán—szovjet keres
kedelmi egyezmény kereteken nagy 
mennyiségű nycrsanyag-szallitnuviy 
érkezik
Okhzbcr

egyezmény kereteken nn 
'„li nyersanyag ..... ......
állandóan a Szovjetül!íóbol.
10—12 között Ungbe.ni ha-

i nscrr.TSSBSB

Rövidesen osztják 
az étolajat Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A városi közellá
tási 'hivataMsoz megérkezett a kcrfsy 
kcdelcmiigyi minísz.'ériiim távirati 
értesítési', amelynek órtebi'ében Ko
lozsvár város részére 00 ezer kilogram 
étclohijat utaltak ki.

amelyet «gâzei egyébként a be
gyűjtési központnak.a tengeri át
vételéről kiadott igazolványa is.

Jegyzőkönyveket adnak azok
nak a termelőknek is, akik men
tesülnek a tengeri beszolgáltatá
sa alól. Ezeknek jegyzőkönyvébe 
a beszolgáltatott mennyiség rova
tába be kell vezetni: ■ ^Beszol
gáltatás alól mentesítve.* ’

A jegyzőkönyvek elkészítése 
után a községi bizottságok elké
szítik a község begyűjtési tervét, 
amelynek a. következő . adatokat 
kell tartalmaznia: .

Minden egyes termelő vezeték- 
és keresztneve, a jegyzőkönyv 
száma- a szántóterület térmérté
ke, a tengerivel bevetett terület 
kiterjedése a hektáronként be*  
szolgáltatandó mennyiség, a be- 

j szolgáltatandó tengeri mennyisé- 
i“vírTk e ee, a -Romcereal“ .állami, társa- 

ság által a tengeri beadása után 
hektár szántófölddel rendelkez-; átvételi elismervénynek

be-
által meghatározott időben.

A termelők akkor teljesítik 
szolgáltatási kötelezettségüket' 
amkor a jegyzőkönyvre a be
gyűjtési közpent rávezti az át
adást, azt bélyegzővel látja el és

kön k’vűl a 
rendelkező termelők tengerijét is 
elszállítani.

A vármegyei, járási és községi 
gabonabegyuj ősi bízol ‘'.'ágok kö
telesek minden mtizr.edi'st meg-' 
tenni arra, ^ogy a szállvázi terv 
végrehajtása a lehető lgiobb kö
rülmények közöli tür-énjék kecT- 
vozőtlen időjárás esetén, pedig 
kötelesek rnuzl’.cdní a szállítandó 
tengeri h;’f. tűséi öl. nehogy a ten
geri az időjárás viszontagságai 
miatt clromti’-ck.

A lörvénv.-s icndclkezcsck és 
h-'-atalos intézkedések megszegő- 
se*  a gazdasági szabotázsról szó
lói tőrvrny bünle'íi rendelkezése 
V'-nnf Inin1' tik.

' link. r--- ’i rádió éjféli hirszol- 
’id.-:a ,i<]en'i. hegy az Állaim 

eiíé'.-.-’Vojt') IJ zof-s.ig fogja' 
'•<gn..p délután cihagyták a fővá
ros: :’s '1 ;"dé;.:( utaznak, hogy 
az orszlg kúl'i.i’.ioző részeiben, a 
térerőn (slcn’-ri <’"*  ir.invitsík 

akiktől élelmiszerié- a tengeri beszolgáltatásának inun- 
g.vérc mindenki megkapja fejadagját, kálatait.

keresztül. hatni nins 
nienn.yiségii koksz, nycis i-.i.'P1’.- <-> 
u4p:i!J;ntre«ze.k érkeztek So.’ola-Ro.-m 

ál! oinásra.

A városi közellátási liivnlid n na

pokban megkezdi nz o’,f>,ber havi 
éfe/ol.'ij kio' /tá. át i> k’.je i>!t kr’es- 
kcilök között,

száma.
A községi bzottgágok által el

készített begyűjtési tervet legké
sőbb november l'éig látható he
lyen ki kell függeszteni a község
háza hirdetőtáblájára.

A községi bizottságok által a 
jegyzőkönyvben megállapított.be
szolgáltatandó tengeri mennyiség 
átadása a .homcereal**  állami 
társaság begyűjtő központjainál 
történik.

A begyűjtő központ leméri a 
beszolgáltatandó tengerit és an
nak árát a miniszteri rendelet 
értelmében, azonnal kifizetj a ter
melőknek.

A tengerinek a begyűjtési köz
ponthoz történő szállítása, a me
gyei gabonanegyüjtő bizottság 
tervei alapján, a ,.Romcereal“ 
állami társasággal egyetértésben 
történik.

A községi gabonabegvüjtési Bi
zottság intézkedik szekérszállitó 
oszlopok megtervezéséről, ame
lyekhez a módosabb gazdaságok 
jármüveit használja fel és ame
lyeknek tulajdonosai kötelesek 

teng-erijü-



Megkezdődött
a Román-Szovjet Barátság Hetének 

az előkészítése
BUKAREST. — Az ARLUS 

központi vezetősége sajtóérte
kezletet rendezett a bukaresti 
napi, és időszaki sajtó képvise
lőinek a bevonásával. Az érte
kezleten megbeszélték az A1R- 
LUS október 29-én összeülő 
második országos kongresszu
sával és a Románt—Szovjet Ba
rátság Hetének (november 1— 
7) az eseményeivel kapcsolatos 
kérdéseket

Az ARLUS megyei szerveze
teinek eddig végbement kon.
gresszusai után, a második or- A KOLOZSVÁRI ARLUS SZER, 
szagos kongresszus uj alkalma VEZET UJ VEZETŐSÉGE MEG- 
1 x -x-x—T. .. c,__„ KEZDTE munkáját

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
ARLUS-szervezet uj vezetősége

Az alábbi tudósítást bethleni saj- 
iílevelezőnk küldte, be szerkesztősé
günknek. A neve Szakács István, 
MNSz tag és — teljesen világtalan. 
Ez ad rendkivüli érdekességet levelé
nek, melyet kisgyermekének diktált 
le,- akinek gyermekes, ceruzává] irt 
betűin túl, meglátjuk egy vak ember 
arcait, egy vak cinbe lét, aki a tények, 
és valóságok iránti bámulatos érzé
kenységével — látóvá lett, — mert 
hiszen elevenen meglátja a demokrá
cia hagy eredményeit, mint" ahogy 
vak létére is érzékeltetni tudja a ter
mészetet és a körülötte zajló élelet 
ás. Szakács István levelezőnk bethle
ni tudósítása igy hangzik:

,,A természet szépségeiben gaz
dag Erdély egyik völgykatlaiiában 
kedves kis mezővároska fekszik a 
szőke Szamosnak partjain.
Ez a kedves hely századokon keresz
tül a kiváltságos Bethlen grófok föl
di menyorezága volt. A köze! tíz
ezer holdat kitevő latifundium >ha- 
tajpias őserdőkből, szántófö’dekhől, 
legelőkből, malmokból, bérházakból 
és bankokból állott. A tőbhszáz 
holdas gyönyörű angol parkban gró
fi csemeték lovagoltak pompás, te
livér arab lovakon s ha egy járó
kelő kíváncsian bemerészkedett a 
parkba, még 1944-ben is bottal 
merték ki onnan. Az 1848-as sza-

lesz az ország népének a Szov
jetunió népei iránti barátsága 
kifejezésére. A Román—Szovjet 
Barátság Hetének az eseményei________
november 7-én, az Októberi hétfőn tartotta első ülését, mely- 
Nagy Forradalom 31-ik évfor- nek napirendjén a tisztikar, va. 
dulóján csúcsosodnak. lemint az*  ügyosztályok vezetősé-

A barátsági hetet megelőzően gének a megválaszt ára, a havi 
számos előadásra, művelődési munkaterv ismertetése s ennek 
rendezvényre kerül sor, kiálli- keretében a Román—Szovjet Ba- 
tások nyílnak meg. Műül eket rátság Hetével kapcsolatos előké- 
november í—7-e között további szülétek megbeszélése szerepelt, 
kiállítások megnyílása, a fővá- Az uj vezetőség minden tagját 
rosi és a vidéki színházakban áthatja az egyesület célki! üzései- 
szovjet irók müveinek a bemu. ért való munkakedv s mindegyi
tatása és felújítása, a mozgó- küknek pontosan körvonalazott 
színházakban szovjet filmek ve- feladata van. A vezetőség össze-

A dolgozó nép pihenőhelyévé telték
a Bethlen grófok óriási angolparkját

flz Altami Magyar Színház tsNCpoptra 
•" —............  koateményei ............. ........... |

Ma este ünnepélyes keretek közt nyitja meg az Állami Magyar 
Színház uj évadját Háy Gifula hatalmas történeti színmüvével, az IS
TEN, CSÁSZÁR, PARASZT-tal. Az elmúlt évad legnagyobb színpadi 
produkciója volt a Háy darab, amely most uj betanulásban és részben 
uj szereposztásban kerül műsorra. A megnyitó előadás előtt a Nép
opera zenakara Rónai Antal karnagy ve-ényletével a Köztársasági 
Himnuszt adja elő. majd Szentímrei Jenő igazgató mond bevezető be
szédet.

Szakács György monumentális, korhű díszleteivel, Senkálszky End
rével, Sz. Galló Áliceval, Imrédi Gézával, Lantos Bélával, Flóra Jenő
vel, Perényi Jánossal, Angi Bélává, Hevesi Miklóssal, Réthely Ödön
nel, Sárközi Júliával, Lelkes Gáborral, Harag Györgygyel, Kiss László
val, Kapusi Lászlóval, Török Józsefei, László Gerővel, Kies Alberttal, 
Lohinszku Loránddal és Faluvéoi Ljossal a főszerepben. Az idén a Nép
opera énekkara működik közre a da abban, a ÍJ. felvonás csoportos tán-

is
cdt pedip a Boh/ai Épültem ifjusáffá iái: népi táneexoportja táncolja 

A r.iepnyitó előadáson kimii szombaton, vasárnap és hétfőn este 
bérletben van az ISTEN, CSÁSZÁR PARASZT műsoron.

kolozsvári allami magyar színház és népopera
MŰSORA :

Pénteken este kivételesen 7 óra
kor: Évadnyitó előadás: ISTEN, 
CSÁSZÁR. PARASZT. Előtte a Nép
opera zenekara Rimái Antnl karnagy 
vezényletével a Köztér?átérj Him- 
nuuzt adja pIÓ. Hővezető’ mond 
Ezentlmrei Jenő ipazttntó. Bérletszü- 
ncL Jegyek rarazáma 76.

IS-

.2. | VILÁGOSSÁG

Szombaton este fél 8 órakor: __ 
TEN, CSÁSZÁR, PARASZT. A-bér- 
Ict. .Jegyok sorszáma 77,

Vasárnap délután 4 órakor: IFJÚ
SÁG. IRírletszün-t. Jegyek sorszá
ma 78.

Este fél 8 órakor: ISTEN, CSÁ
SZÁR. PARASZT. B-bérlct. Jegyek 
sorszáma 79.

HéVön este fél 8 órakor: ISTEN, 
CSÁSZÁR, PARASZT. C-bérlet. Jó
gyek sorszáma 89.

titése, továbbá szovjet könyv
hét és számos sportrendezvény 
egészíti ki.

Az ARLUS második országos 
kongresszusán, s ugyanúgy a 
Román—Szovjet Barátság He
tén, a Szovjetunióból, Bulgáriá
ból, Albániából, Csehszlovákiá
ból, Magyarországról, Lengyel
országból, Angliából, Skóciából, 
Franciaországból, Belgiumból, 
Norvégiából, Svájcból és való
színűleg Olaszországból érkező 
küldöttségek is résztvesznek.

badságháre felszabadította a lakos
ságot a jobbágyrendszer alól, dg 
csak azért, hogy fnint bérrabszol
gák szolgálják tovább nemes urai
kat. Az 1918-as agrárreform alapo
san megnyirbálta a birtokot, de 
azért még mindig maradt a Beth
len család birtokában annyi, hogy 
úri módon megélhettek belőle.

1941-ben Horthy csapatainak be
vonulása után, gróf Bethlen Béla 
és gróf Bethlen László akciót in
dítottak annak érdekében, hogy a 
felosztott birtokaikat visszaszerez
hessék. Egyesektől ráijesztéssel ne
vetséges összegekkel vissza is vá
sárolták földjeik egyrészét s a töb
bit a háború számukra,,sikeres* ? 7 
befejezése után- erőszakkal vették 
volna birtokukba.

A Vörös Hadsereg győzelmes 
előretörése nyomán a háború a , 
dolgozó népek győzelmével fejező
dött be. Gróf Be.thlen Béla, Sza- ;

. mos és Naszód megye főispánja, , 
fnint háborús bűnös felel tetteiért. 
Végül 1946-ban a föld végleg yisz- 
szakerült jogos tulajdonosához: a 
dolgozó néphez. a részén, ahol Vonatjuk (megáll, üd-

Az egykori angolpark egy ré- vözlő feliratok, zászlók látlia ók. A 
szét házhelynek parcellázták fel, 
másik részét városi sétatérnek ala
kítják át. Bethlen lakossága vi
dám zeneszó mellett lelkesen dol

tétele — a dolgozók minden osz
tálya képviselve van benne t— 
biztosítéka a tevékenység fejlődé, 
sének és erősödésének.

A hétfői értekezlet külön bi
zottságra ruházta a Román— 
Szovjet Barátság Hetének a ko
lozsvári előkészítését s ugyancsak 
külön bizottság végzi a „Román- 
Szovjet Barátság**  cimü nagy ki
állítás megrendezését. ,

A pénzügyigazgatóság ARLUS- 
körének keddi összejövetelén „A 
Szovjetunió iparosodása" címmel 
volt előadás. A hallgatóság nagy 
száma s az előadást követő meg
beszélésben való részvétel mutat
ja a dolgozóknak a szovjet vív
mányok iránti érdeklődését.

SZOMBATON: MŰSOROS 
ELŐADÁS

Szombaton délután 6 órai kez
dettel a CFR — az ARLUS véd
nöksége alatt — műsoros ünne
pélyt rendez a Román Nemzeti 
Színház és a Magyar Népopera 
tagjainak, továbbá a Dermata 
táncegyüttesének, a CFR ARLUS- 
köri együttesének és a CFR szim. 
fónikus zenekarának részvételével. 
A Dermata és a CFR együttese 
versenyben van.

gozik az egykori grófi parkban. 
Öregek, ifjak, nők és férfiak lelkes 
hangulatban bontják a vár omla
dékát, a sötét mult szégyenét. S 
igy most bago’.yhuhogás helyett, 
boldog gyeipnekkacagás üdvözölte 
augusztus 23-át a közsétatér fel
avatásának ünnepét.'*

SZAKÁCS ISTVÁN

ságban a nép hadseregének tagjait 
megbecsülik, szeretettel nevelik, ta
nítják és úgy bánnak velük, hogy a 
katonaság nepn más számukra, mint 
egy nagyszerű iskola, ahová szivesen 
és örömmel mennek.

  _ _ _ ...... _ _________ __ ______ Ennek a szellemnek a kifejeződé- 
várja az újoncokat- A pcrronmik azon gukról, munkájukról, családjukról, se az állomási fogadtatás, amely szi- 

' '___ '_____- . ..................__________________njoncpk eleget lial- vés baráti és olyan benyomást keltő,
Iották idősebb bátyjuktól, apjuktól, amelynek emlékével a fiatal újonc

alatt a katonáskodás. Az embertelen púján, ahol emberséges bánásmód, 
bánásmód és a megaláztatások s.oro- megértés és sok tanulás várja.

’zatát. Most azonban a Népköztársa- (c. e.)

KOLOZSVÁR. — Mióta az újon
coknak Kolozsvárra való özönlése 
tart, a Romániai Demokrata Nők 
Szövetségének tagjai állomásügyeleti 
szolgálatot vezették be. Pontban 12 
órakor indul a csoport áz állomásra. 
Az állomás maga is ünnepi díszben 

vöröskeresztes fcihér zászló is ott lo- hogy mit jelentett az elmúlt rezsifnek szívesen lép be az idegen epület ka-
• • * Z • • 7 1_ l 1 ■ .'*1  1 . . *t  Î J f — ? JT J*  —. 4 .M L Z-,— 4, - m A1V*\Z^*A -> V-. |17 Áa 4V-boș az egyik épületen, ott, amelyben 
egy vöröskeresztes nővér teljesít 
állandó szolgálatot.

Mikor a vonat befut az állomásra, 
az állomásügyeletes RDNSz tagok a 
vonathoz sietnek. Megérkezik az első 
csoport, melynek vezetője leugrik a 
lépcsőről, majd utána sorban, fegyel
mezetten a többiek. Valamennyien 
teát kapnak az állomáson, üdítő, 
forró italt, majd cigarettát osztanak 
ki köröttük.

Tulajdonképpen ez az állomási 
szolgálat lényege. Ntyn annyira a m'J 
lég korty italon e a cigarettán van a 
hangsúly, hanem inkább azon a ba
rátságos, meleg fogadtatáson, mely-

Moxík műsora:
KOLOZSVÁR:

CAPITOL: Szibériai ballada. Elő
adások kezdete: fél 4, fél 6. fél 8 és 
fél 10 órakor.

FORÜM: A szerencsés menyűsz- 
szony. Szakszervezeti tagoknak 50 
százalékos kedvezmény.

POPULAR: Szibériai ballada. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SELECT: A-. ipazsáy dalnoka. 
URÁNIA: Glínka. Énekes, táncos, 

muzsiltos nagyoperett

NAGYVÁR AD:

SCALA: A kis iskoláslcány. 5, 7, 
órakor.
CORSO: Mi, gyermekek. 5, 7, 9 

órakor.
TRANSILVANIA: Gavroelm Pária 

rjycrmcke. 5, 7 és 9 órakor.
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Petrosz Kokalisz görög tudós 
Bukarestben nyilatkozatot adott 
a ,JScanteta“-nak a görögorszá- 
gi helyzetről. Bevezetőül rámu
tatott arra, hogy a grammoszi 
és a vitzii csata mind anyagi*  
mind erkölcsi szempontból sú
lyosan veszieseges következmé
nyekkel járt az athéni kor
mányra, amelynek a seregei
ben, a jelentős emberveszteség 
mellett, az erkölcsi bomlás is 
teljessé vált. Ugyanakkor a de
mokrata hadseregben a győzel
mek növelték a harci lendüle
tet, ami csak az utolsó napok
ban is ujaob sikereket ered
ményezett. Sorozatos vereségei 
magának' az alhéni kormány
nak a kebelében is fokozták 
az ellentéteket, amelyek nem 
annyira a Csaldarisz néppártja 
és a Szofulisz szabadelvű párt
ja közötti felfogásbeli különbö
zőségben keresendők, hanem in
kább a hatalomért vetélkedé
sükben. A hatalomért vetélke
dés az amerikai imperialisták 
kiszolgálásában való versen
gésben jut kifejezésre. Az im
perialisták nem akarnak békét 
Görögországban s ezért elfoj
tani igyekeznek a görög nép 
szavát, melyet az ENSz köz
gyűlésére szánt képviselői utján 
hallatra akart. A görög demo
kraták hívei a megegyezésnek, 
ha ez demokratikus alapon tör
ténik. Szabad Görögország kor
mánya „Kék könyv“-be foglalt 
ilyenértelmü emlékiratot jut
tatott az ENSz-hez, a demokra
tikus béke görögországi megte
remtését sürgetve.

Az ország művelődési életé
ről szólva, Kokalisz rámuta
tott arra, hogy a felszabadított 
városokban és falvakban min
den nehézség ellenére megnyíl
tak s működnek az iskolák. Ke
mény küzdelem folyik az írás
tudatlanság kiküszöböléséért. A 
demorala hadseregbe vonult 
férfi-tanerőket nők és sebesül
tek helyettesítik’ akiket tanfo-

ff

az RDNSz tagjai
ben kiveszik a részüket a RDNSz 
tagok s mely annyira más, mint a 
régi világban utjának indított kálón a 
fogadtatása volt. Az, uj világ tük
röződik azokban az állomási jelene
tekben, mikor a katonák őszintén, ké
rés és unszolás nélkül beszórnék ma-

KOLOZSVÁR (Levelezőnktől) 
— Október 9-én este a MNSz ko
lozsvári VI. kerületi szervezete, a 
monostori Népi Athenaeum kul- 
turcsoportjávul együtt működve, 
a Templom-utcai kulhirházban 
kitünően sikerült műsoros estet 
rendezett. Az előadás emlékezv- 
teá eseménye volt Monostor kul- 
turéleténck, meri első ízben for
dult elő itt. hogy a román és 
magyarajku lakosság közösmüso- 
ru rendezvénnyel szolgálja a ma
gyar-román barátság erősítésének 
az ügyéi.

Az előadáson Stoica János dr., 
Kolozs megye nemzetgyűlési kén
viselője is résztvett. Román nycl-

„SOMESUL**
AltlíTI ÜZLET

Kolozsvár, Kossuth L-utca 5 
vesz jókarban levő üres elei
olajos. vagy szeszes hordókat 

4G0 literes méretig 

I

lyamokon képeztek ki e fel
adatra. Nagyon sok értelmi
ségi vesz részt a görög nép 
szabadságharcában. A király
nak — a nép akaratát megha
misító népszavazás utáni — 
visszavitelét követően, az athé
ni kormány eltávolított IS 
athéni egyetemi tanárt (köztük 
Kokaiisz1). A tudomány és az 
irodalom számos demokrata ér
zelmű művelőjét deportálták. 
A műegyetem volt igazgatóját, 
a görög'szovjct barátságot ápo
ló egyesület elnökét, Kitsikis 
egyetemi tanárt üldözik, felesé
gét pedig halálra ítélték. Kona- 
risz írót börtönbe vetették. 
Megtörtént — mint Poulidesz 
demokrata ügyvéddel is 
hogy antifasisztákat védő ügy
védeket a tárgyalóteremben 
meggyilkoltak. A monarcho- 
fasiszlák a színházakban bán
talmazzak a demokrata színé
szeket. Ilyen alkalommal sebe*  
sült, meg Veakisz ismert görög 
színész. Az athéni kormány 66 
demokrata görög újságot szün
tetett meg. Az utóbbi időben 
megszüntettek több egyetemet 
is, mert az amerikaiak nem 
hajlandók pénzt adni ezek 
fenntartására. Magának a mo- 
narcho-fasiszta kormány pro
pagandaminiszterének, Papanu- 
cosznak az adatai szerint is> 
Görögországban ma 600.000 
Írástudatlan van.

Befejezésül, Petrosz Kokalisz 
kifejezte a román nép eredmé
nyei felet: érzett örömét. Han
goztatta, hogy mialatt a Ro
mán Népköztársaság dolgozó 
népe népi-demokrata rendsze
rének az erősítéséért küzd, a 
görög nép hazájának a felsza
badításáért s a népi-demokra
ta rendszer görögországi hátal
máért harcol. A Szovjetunió 
vezette demokrata imperíáliz- 
musellenes tábor keretében ví
vott együttes küzdelem erősiti 
a két nip közötti baráti kap
csolatokat.

9

Ven Alku Emii tanán magyar 
nyelven Csúcsa •- -István mondott 
megnyitó TTszéciek Rámutattak 
arra, hogy a monostori román és 
magyar lakosság a reakciós és so
viniszta nesivr. dések ellenére, 
magáévá iévc r. Pornón Munkás 
párt Útmutatásait, baráti össze
fogással halad a szociálizmus ut 
ján.

A hallgatóság nagy tetszéssel 
fogadta a közös műsor minden 
számát. Műsor után reggelig tar
tó tánc következett. A jól meg
rendezett műsoros estért dicséret 
illeti mind a Népi Athenaeum. 
mind a MNSz vezetőségét.

15—20 vagon burgonyát 
b>foc,ad5

pin cehelyi Béget
keres azonnalra a

„notoria**  Sziirethetet



Cyîzdmasen h >Fatf előre a Itinai népi hadsereg offenzhája

A Hsin Hua hírügynökség je- Általános sztrájk robbant ki a 
leütése szerint a Kuomintang- monluconi mozdonygyárban. A 
kormány által életbeléptetett „ár- vasúti alkalmazottak sztrájkjához 
ellenőrzési rendszabályok” a csőd most Csatlakoztak a bresti vas
szélére taszították Sangháj és utasok is.

Lsmcmdásra készül Csangkájsek
2ȘZAK-SENSHI. — A bufcy- cent, míg Sanghájban még mindig határozták el magukat. A sztrájk 

yesti rádió hírszolgálata jelenti: 509 hongkongi centen jegyzik szerdán zajlott le. Franciaország
’A kínai népi hadsereg hatalmas yuant valamennyi kereskedelmi kiköíö-
győzelmei következtében a Kuo. RSZAK-SENSHI. (Rador.) — jenek munkássága sztrájkba lé
lni tang-hadsereg csapatai min. a TASS jelenti: Pett
denütt fejvesztetten menekülnek 
és hatalmas egységei esnek fog
ságba, vagy adják mog magukat. 
A legutóbbi napokban a népi had
sereg csapatai tizenegy magas.
rangu Kuomintang-tisztet fogtak Tiencsin ipari üzemeit.
81, közöttük ihat tábornokot.

HONGKONG. (Rador.) — A 
Reuter angol hű-ügynökség je
lenti:

Kínai körök értesülése szerint 
CsangTijsek lemondásra készül a 
súlyos Iiatonai vereségei miatt. A 
lemondási hir maga után vonta a 
Kuomintang pénzegységének, a 
yuan-nak zuhanását.

A hongkongi feketetőzsdén a 
!FUa,n árfolyama katasztrofálisan 
«setll A yuanért itt már csak 
nyolcvan hongkongi centet fizex- 
nek. A hivatalos árfolyam itt 140

Frsnei 
más a válságtól ha szahB a Marshall 

tervvel
szag kereskedelmi mérlegét, azon
nal láthatja, hogy az ország egy. 
re inkább félgyarmati, függőségi 
helyzetbe kerül. „ _ __

Utal; arra a hatalmas vesztesé. ț^mOgațja a francia bányászok 

sztrájkját.

AZ ANGOL BÁNYÁSZOK 
TÁMOGATJÁK A FRAN
CIA BÁNYÁSZSZTRÁJ- 
KOT

LONDON. — A bukaresti rádió

A kaucsuk ára Sanghajban 
pontosan kétszeresére ugrott & 
hivatalos árnak.

A szövőüzemek erősen lecsök
kentették működésűket gyapot
hiány miatt. A gyapotot csak a hírszolgálata jelenti: 
feketepiacon lehet rendkívül ma- Valószínűnek tartják, hogy az 
gas áron beszerezni. angol bányamunkások szakszerve-

A tiencsini gyárak zömében, 2eti szövetségének október 18-án 
nagy és kisüzemekben egyaránt, kezdődő országos kongresszusán 
mintegy felével csökkentették a figyelemreméltó események 
termelést a legfontosabb nyers- fognak lezajlani. Az angol bánya
anyagok ötvenszázalékos emelke- munkásság zöme ugyanis a legha- 
dése miatt. tározottabb formában támogatni 

kívánja a francia bányászsztráj
kot, míg a szakszervezeti szövet
ség jobboldali vezetősége hallani 
sem akar erről.

A kct legnagyobb és legerősebb 
bányászszakszervezet, a délangliai 
és a skóciai bányászszakszervezet 
viszont máris határozatot hozott, 
kimondva, hogy minden eszközzel

PARIS. *— A bukaresti rádió 
hírszolgálata jelenti:

A Francia Általános Munkás- 
Szövetség kongresszusán Benőit 
Fratfion főtitkár rámutatott ar
ra, hogy a jobboldali szocialisták 
és a korsiííny minden erőfeszítései 
ellenére, akik minden erejükkel 
Igyekeztek támogatói a szakszer- 
vezoti ; szatedár-mezgahnat, a „
fciunkásosztály testvéri egysége ami a mai pénzben 17 ezer mil- 
mecerősödött ,iímd franknak felel meg. Ezzel

K- * . szemben Franciaország jóvátétel.
Kimuta ta, hogy a washingtoni mindössze ötvenmillió frank 

járszalagon táncoló kormányok értéket kapott 
politikája következtében a bérek Á‘válságból kivezető egyetlen 
vásárlóértéke tovább csökken s útnak a MarshaU-tervről való 
ha valaki megvizsgálja Franciaor- azonnali lemondást; jelölte meg.

A kiköti munkcSoX sztragbzlépéss után a mon» 
©«©ni alkalmazottal Is sztrájkba

kezdt&H
PARIS. (Rador.) — A francia kikötőmunkások, miután nem 

kikötőinunkások tömegtüntetése- kapták meg a kért fizetésemelést, 
ken követelték a fizetésemelést. A most 24 órás tiltakozósztrájkra

gekre, amit a háborús jóvátétel
ről való lemondás jelentett. 1915- 
ös adatok szerint Franciaország 
háborús kára az akkori pénzben 
elérte az ötezer milliárd frankot,

készül lázasai, az október 17-i

LEGÚJABB
Általános sztrájkba kezdtek 

az olasz állami alkalmazottak
ROMA. — A bukaresti rádii hírszolgálata jelenti:
Az olasz állami alkalmazót k áltr> . oR sztrájkba léptek, 1 netésemelést követelve.
A szírájidioz csatianozum r vasúti munkásolt is.

myR&ás 
Japánban

TOKTŐ. (Rador-) — MacArthur megszálló csapatoknál dolgoztak, 
tábornok parancsára a japán ha- most táviratilag Japánba rendel- 
tóságok félbeszakították a vizsgá- ték, hogy felvilágosításokat adja- 
Intot a „Shjova Dcnko“ pénzügyi nak a vizsgálatnál. A vizsgálat „
botránya ügyében, amibe bele anyagát titokban tartják úgy a hogy október elsején 797.000 
volt keveredve a megbukott Aghi. japán, mint az amerikai közvéle- munkás vett részt 
dn-kormány szómon bigia.

Mnc.Artiiur főbncliszáliása me
zőgazdasági osztályának volt fő
nökét, Hcndersont és több más 
umerikrit. akik azelőtt n japánt jelenti:

; a fizetésemé, 
meny előX r.ehogy újabb «lége. léseid rendezett tüntetésen, 
detienség robbanjon !q a MacÁr*  Az acél- és vasipari munkások 
tliur megszállási rendszere ellen, szakszervo-ett szövetségének veze- 

TOKIÖ. (Rador.) — A TASS lése alatt 43.000 acélipari munkás 
sztrájkol.

Október 17-én, vasárnap dclcüőlt fél 11 órakor 

a IffiSz Kelozsufirl tisztújító KBzsyüIése, nz áltai Hu sw MízSnn 
Részé’ Takáts Lajos, a nemzetised üayek helyettes minisztere

Az aranyozott elnöki székben, 
Trigve Lye-vel egy sorban az öt- 
vennégyesztendős „.kerekarcu dok
tor*  ’ önelégült alakja helyezkedik 
el. Ez Ewatt Herbert, akit kétrend
beli szavazás után, t-jazdái két-há- 
rom szavazattöbbséggel az elnöki 
székbe ültettek, hogy az elnöki ka- , 
lapács ebben az ülésszakban is 
megbízható kezekben legyen. Mint 
i tneretes, a mult ülésszak folya
mán ez a kalapács különös erély- 
lyel akkor kopogott, amikor a szó
noki emelvényen a békeszerető ál
lamok képviselői jel mtek meg.

Az angol-amerikai blokk, ki
használva a szavazógépet, a köz
gyűlés összes szerveién mindent a 
maga szolgálatába állított. Ewatt- 
on kivül, a hat fő-bizottság elnö
keivé az angol-amerikaiak olyan 
kipróbált ügynökeit választották, 
mint például Spaák-ot. A józan 
gondolkozás és az elemi igazságos
sá" ellenére a többség nyomását 
felhasználva egyetlen bizottság el
nöki tisztére sem engedték rr.esvá- 

• fosztani a szláv á'lamok képvise
lőit. Mindenki előtt világos, hogy 
ezeknek az országoknak, amelyek 
a világ tekintélyes részét képvise
lik, joguk van arra, hogy a közgyü. 
lés vezető szerveiben képviseletet 
nyerjenek.

A .RUGALMAS" EWATT
Ami Ewattot illeti, az 5 megvá

lasztása adásvétel tárgyát képezte 
a különböző politikai csoportosu
lások között. A latinamerikai álla
mok a maguk képviselőjét, az au- ■ 
gentin Bramurglia asszonyt akar
ták megválasztani. Kezdetben úgy 
látszott, hogy az amerikaiak is tá
mogatták őt. Azonban Ewatt-ot 
akit az angolok pártoltak, nem 
tudta elijeszteni idősebb verseny
társa. Hiszen lényegleg a rugai- 
mas Ewatt hűséggel szolgálja 
mindkét gardáját: Bevint és Mar- 
shallt. Mindenesetre ő maga any- 
nyira biztos volt a neki tett Ígé
retekben, hogy még jóval az elnök
választás előli megjelent az ii’éa» 
teremben egy csomó röpinat az ő . 
életrajzával.

Felesleges volna elmesélni Ewatt

Terîasid .
■ ' 8 Világosságot

káts Lajos, a nemzetiségi ügyek

EWATT
az imperialisták védőügyvédje

életrajzát, amit ő maga irt meg;
Ewatt Herbert a politikai ke- 

seszteéget a labourist-a pártban 
szerezte meg, 1911-ben, mist 
Ausztrália külügyminisztere és ál» 
lami főügyésze jelent meg a po'iti. 
kai élet arénájában. Első politikai 
lépései és „ideológiai-irodalmi-*  ku
tatásai, amelyeket a brit biroda. 
lom védelmében folytatott, ráirá» 
nyitották London figyelmét Ewatt 
doktorra. Churchill maga is ézzre- 
vet"«. A sajtó nem minden alap 
nélkül Ewattot, az .ausztráliai 
Lasky“-nak nevezte. így a nem
zetközi kérdéseknél mind gyakrab
ban igénybe vették szolgálatait.

A „SÍRÁSÓ**
A sanfranciskói konferencián, 

ahol megalkották az Egyesült Item. 
zetek Alapokmányát, Ewat*  letette 
az első komoly vizsgát angol-ame
rikai pártfogói e'őtt. Habzó szájjal 
beszélve a kisnépek .jogairól**,  a 
Biztonsági Tanácsban az öt -nagy
hatalom egyhangusági elve ellen 
lé-ett fel és arra törekedett, hogy 
aláássa azokat az alapokat, ame
lyekre az Egyesült Nemzetek Szer
vezete felépült. Ezt a munkát az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének 
aláásására, Ewatt a legutóbbi 
ülésszakon is folytatta.

Az ausztráliai dchgáciő, amelyet 
Ewatt vezetett. 1946-ban az Egye
sült Nemzetek’ Szervezetének köz
gyűlésén olyan javaslattal hozako
dott ellő, amely a Biztonsági^Ta- 
nácshan a vétó-jog íelszamolásahon 
vezetett. Az elmúlt évben, amikor 
Newyorkban Marsball javasolta a 
kisközgyülés felállítását, amit^ á 
Biztonsági Tanács megkerülésére 
szántak, Ewatt elragadtatással nyi
latkozott az Egyesült Áll-ivok 
kiilügri államtitkárának „zseniális 
gondoiatáról**  és védőügyvédeknek 
beillő szén szavakkal propagálta 
ezt a bizottságot. Azzal természe
tesen nem törődött, hogy ez a bi
zottság az Egyesült Nemzetek 
Alapokmányának megsértését je
lenti.

AKI A BÉKE MEGKÖTÉSÉT 
KÉSLELTETTE

Ewatt legérdekesebb tevékenysé
ge a párisi békekonferencián zaj
lott He 1946-ban. Itt minden törek
vése arra irányult, hogy vége.hcsz- ■ 
sza nélküli javaslatokkal és javí
tásokkal gátolja és késleltesse át 
béke megkötését. Mindezeknél a ja-: 
vasiatoknál és javításoknál,. ame-, 
lyeket az ausztráliai delegáció in-' 
ditványozott, világosan megnyílva-i 
unit a Szovjetunióval szembeni el-! 
lenséges magatartás.

V. M. Mclotov. 1946 augusztusi 
26-án Parisban mondott beszédé
ben Ewatt politikai vonalvezetéséit 
jellemezve a következőket mon
dotta: ,

— Hogyha a volt támadóknak; 
ezen a korferencián védőügyvédjei! 
lennének, nem tudnának clyan ál’-' 
Jiatatosan kitartani a javallataik j 
és javitámik mellett. Azonban khj 
npk kellenek a támadók védőügy-, 
védjei ezen a konoferencián? ’ 

A közgyűlés második számú M-j 
zottságának egyik ülésén A. J. Vt>; 
sinszkij hazugságon fogta Ewattot,. 
Az ausztráliai miniszter meg akar
ta rágalmazni a szovjet sajtót, 
hogy eltitkolta' olvasói előtt a 
Szovjetunió képviselői ének a Biz-; 
tonsám Tanácsban tartott egyik 
beszédét.

Különben a Ic’cpbzett. Ewaitnak 
aligha használt ez a lecke. Hiszen, 
a hűséges ügyvédek nem iőnnok za, 
varba akkor sem, amikor tetten 
é.rik őket. Nydvánvaló, hogy Ewatt 
ezen az ülésszakon is cgyíi**'  fog 
jn’íködni a nemzetközi egyetértés 
alaásásá-a. törckcdőkkol. Demagóg 
jelszavakkal mm leplezheti magát 
Ewa’t. nmet hiszen az ö feladata: 
„két urnák szehálni'*,  Mar-ha’l- 
nak éi Ervinnek. Ez mindenki 
előtt világos!

Eáure saíireBB íOtacgelrtrfleKIMCSÉ- 
vcl készai a HiNSz támasztásra 

Kolozsvár dobozó iMUjarsega
KOLOZSVÁR — A MNSz ko- helyettes miniszterének. Kolozs 

lozsvári szervezete tagjainak tel- megye nemzetgyűlési képviselője- 
jes számban való mozgóitásával nek jelenlétében ejtenek meg va- 
kés’ül lázasai, az október 17-i sámap délelőtt fél 11 órai kezdet- 
tsztujÁó választására, melyet Ta- tel az Állami Magyar Színházban, 
káts Lajos, a nemzetiségi ügyek A szervezet munkába állította 

az összes utcafelelősöket, kerületi 
MPnMr»—r—*   " —111111"   és alkeriiieti vezetőket, irányító

kat szervezett be melléjük, röpce 
és falragasz-erei övei, tájékoztató 
íü’etek tömegével árasztotta el a 
várost- csakhogy biztosítsa a 
tisztujitás diadaiiavitelét és a 
százas intézőbizottság Csíkszeredái 
határozatának megfelelően a dol
gozók soraiból választott, a dol
gozó tömegek érdekeiért harcba- 
szálló, demokratikus vezetőket 
jutiasson a szervezet élére, akik 
képesek célhoz vinni a MNSz-re 
háruló uj feladatokat.

500 irányító, 70 kerületi veze
tőtag 100 ölkerületi vezetőtag és 
353 utcafelelős kapcsolódott be a 
közgyül'st előkészítő kampányba. 
A kerületekben összesen 520 fali
hirdetmény, eOOO tájékoztató fü
zet és 5(00 íőpcédula mozgósítja 
a dolgozó -ng. k tömegeit' hogy a 

A fizetésemelés érdekében folyó közgyűlésen ők érvényesítsék 
sztrájk egész Japánban clurallco- akaratukat teljes egészében, 
dott. . Gondoskodás történt a rendé-

Az „Aknhata” cimü lap jelenti. zés és a rejidiarlás megoldására 
nézve is. címnek lebonyilítására 
GO tagú bzottság alakult.

A közgyűlés sikerét kitűnő, 
mozgósító szervezeti hálózat, 
munkája és az öntudatos tagok 
határozóit cs egységes fellépése 
fogja biztosítani.

O. PETEOV
(Li’cratnrna.ia Careta.)
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Fugj’ihegyen szép sikerrel Járt a 
szabadságharcos görög nép felsegité- 
se érdekében megindított akció. 
Ugyanakkor a helybeli szegény 
gyermekek felsegélyezésére is ak
ció folyt A RDNSz helybeli szerve
zete 30 gyermeknek osztott ki ru
hát. A gyermekek ezenkívül cipőt és 
nyelvtankönyveket is kaptak.

(J. M.)

As igasi család66
Fugyi községben történt, hogy egyik gyűlésen vetélkedés támadt az 

emberek között.
Á módos gazdák egyrésze arra hivatkozott, hogy milyen „nagy csa- 

ladé’-ból származik, helyesebben, hogy milyen „régi“ családból való.
— Az én dédapámnak itt 80 hold földje volt —- jegyezte meg büsz

kélkedve az egyik nagygazda.
— Mi már 1700-ban itt gazdálkodtunk — verte mellét a másik.
Juhász Ferenc szegényparaszt csmdesen szólt közbe: ■
— Az én nagyapám, de még az apám is olyan körülmények között 

&t — mondta —, hogy ők csak ünnepnapokon köptek a földre . . .
— Hogy-hogy? — fortyant fel csodálkozva a dölyfös, mert félt, hogy 

túllicitálja őt Juhász.
— Hát úgy — magyarázta Juhász Ferenc —, hogy hétköznap min

idig csak a markába köpött, hogy jobban megfoghassa a kapát Dolgoz
tak, mindig csak dolgoztak ...

— Ez az igazi nagy család., ez a régi család —- vetett véget a vitá
nak a MNSz szervezeti felelőse.

JAKAB MÁRIA.

NAGYVARAD. — A körösmenti 
falvak között Fugyivásárhely, Fugyi 
és Fugyihegy is keményen kiveszi 
részét az országépitő munkából. En
nek a három biharmegyei község
nek földművelő népe négyszázötven 
öntkéntes munkanapot töltött el 
eredményes munkában, a szarvandi 
országúton.. Fugyi népe gátat is 
épített és szabályozta a Köröst, mely 
ezen a-részen ki szokott önteni.

A vetési kampány itt clyan ütem
ben folyik a vidéken, amilyenre 
még nem volt példa. A körösmenti 
falvak ebben a kampányban Hegy
közcsatár földművelő népével álla
nak versenybon.

De a kulturmunkában is kiveszik 
részüket a körösmenti községek. Fu- 
gyivásárhelyen a napokban mutatta 
be a RDNSz Csokonai Vitéz Mihály: 
Karnyóné cimü szinpr/i müvét igen 
nagy sikerrel. Egyszerű parasztasz- 
szonyok játszották a darab szerepeit, 
köztük egy háromgyermekes, 55 éves 
földmüvesasszony. Az összes szerep
lők, habár napszámba járnak dol
gozni, egy hét alatt jól felkészültek 
a darab 
arattak.

rendezte és tanította be. Az est jöve
delméből a falu szegény gyermekeit 
ruházták fel és az előadás után 
nyomban ki is osztottak közöttük 15 
darab flanelruhácskát.

A fugyivásárhelyi elemi iskolában 
egyébként Pintyák Mária tanítónő 
bevezette a szervezeti életet A kis 
tanulók titkos szavazással választot
ták meg vezetőségüket és a „felvl- 
gyázót**.

eljátszására és nagy tetszést 
A darabot itatta Károlyné

Kitünően halad a vetés 
Torda-Aranyos megyében
TORDA. — öntudatos munkával veszik ki részüket Aranyos-Torda 

megye dolgozó földművesei az őszi mezőgazdasági munkákban A leg
utolsó jelentés szerint eddig a tordai járásban 3636, a szentmiháiyfalvi 
járásban 3417, a gyéresi járásban 2605, a ludasj járásban 10.480, a járai 
járásban 2214, az aranyosbányai járásban 20., a topánfalva járásban 16 
hektár földet szántottak fel A vetési munkákat a tordai járásban 529, 
a szén tmihály falvi járásban 79, a gyéresi járásban 22, a ludasi járásban 
107 a járai járásban 561 hektáron végezték eddig el. Az aranyosbányai 
és ’a topánfalvai járásban még hátramaradottak a vetési munkák, nem 
kezdték meg azokat.

A torda-aranyosmegyei dolgozó földművesek a Román Munkáspárt 
segítségével telkiismeretesen végzik munkájukat és egymást ellenőrzik 
abban, hogy csakis kiváló minőségű m3got vessenek éL

k-

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG A RENDŐRSÉG VEZÉRÍGAZGA- 
kisküküllőmegyei szervezete októ- TÖSÁGÁNAK rendelet® értelmében 
bér 31-én, vasárnap délután 1 órai minden jármű kötetes utat engedni 
kezdettel tartja megyei tisztújító a tűzoltók jármüveinek, amelyek 
közgyűlését Dicsőszentmártoriban, különleges szirénával, csengőkkel, 
a MNSz székházéban.
500 MILLIÓ LEJ KÖLCSÖNT fo

lyósított az Államvasutak Biztositó 
Pénztára a stabilizáció időpontjától 
1948 szeptember 30-ig a vasúti al
kalmazottaknak.

NAGY ESŐZÉSEK VOLTAK 
Bánátban, Olfténiában, Munteniá- 
ban és Dobrudzsában az elmúlt 
napokban. Az esőzések előnyösen 
befolyásolták a talaj viszony okát a 
vetési munkák elvégzéséhez.

MIKROSZKÓPOT, FÉNYKÉPE-
• ZO- ÉS VETITÖ-LENCSEKET ké
szítenek az országban. A lencse- 
■íivegeket a megfelelő szakemberek 
irányításával Tordán, a fekete-

■ erdei és a bukaresti ilveggyárak-
■ bán készítik el.
■ „ORADEA"*  NÉVEN pontórukat 
árusító állami üzlet nyílik Nagyvá
radon a volt .Astoria" étterem he
lyiségeiben.

A SZOVJETUNIÓ TUDOMÁNYOS 
Akadémiájának Néprajzi inté
zete ,A világ népei" címmel en- 
tíldopédiát adott ki. A mű több kö
tetből áll és a világ összes népeinek 

■leírását tartalmazza.
ÁLLAMI TÜZIFARAKTAR LÉ

TESÜLT SZATMÁRON a lakos
ság iüzrfaeüátásának biztosítására.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA
GYAR SZÍNHÁZ a „Jegor Buli- 
csov" főpróbáján, október 18-án, 
hétfőn délelőtt vendégül látja s 
kolozsvári üzemeik kulturfelelőseit, 
hogy ezáltal is szilárdítsa az üze
mi dolgozók és a művészek közötti 
kapcsolatot.
Állami textilt, kötött

árut ÉS LÁBBELIT árusító üzlet 
nyílik a napokban Besztercén. Tor
dán is rövidesen még két uj állami 
.üzlet egy fűszer és egy textiláru el
adásával foglalkozó nvilik.

NOVEMBER 7-ÉRE ELKÉSZÜL a 
tordamegyel uj Aranoor-hirj. ytrj. 
énités lendületesen fobdk. brtonön- 
tésen és vasvárának fzlénUfrén éj
jel-nappal dolgoznak a mur.kásck.

vagy harangokkal jelzik jöttüket. A 
rendelet elleni kihágásokat szabo
tázsnak minősitik.

A KOLOZSVÁRI „CAMELEON1*,  
volt „Rendőr" bőrgyár dolgozói mi-, 
nőségi munka versenyre hívták ki aj 
Herbák János, volt Dermata cipő-1 
gyár munkásait |

BRASSÓBAN 1200 FÉRŐHELYES 
népi Athenaeumot építenek. A -la
kosság ezres csoportokban jelentke-, 
zik az önkéntes építő munkára, 

ÖT ISKOLÁT ÉPÍTETTEK ön
kéntes munkával a szilágymegyei 
Tásnád járás földművesei. Az is
kolaépítések befejezése után22 f nokság október 17-i, nyolcadik for- 
kilométér hosszúságú útszakaszt |(futójában a legnagyobb küzdelem 

■ várható a CFR-ITA
munkával ^tettefc "enfceníCS J mérésen. A román bajnok cs.ku-
A KOLOZSMEGYEI EGÉSZSÉG-Ipagyőztes, mely az első hét fordu- 

ÜGYI HIVATAL közli, hogy isko-J lóban hat pontot vesztett, Kolozs- 
Jai védőnőkénzo tanfolyamét létesi-(váron ,a CFR,elleni győzelmével sze
tt ’ ‘ z'\ .... ™ . ■. . . .......
november 20-ig tart Jelentkezni a ^járatán 
RDNSz helyiségében 18-ig bezáró-5 A CFR tegnap délutón tartott ,2tj. _ _

a» awssss «•—*<*•*  *>«»

Három érdéül csapat a fővárosban
sereg csapatát látja vendégük Cos*  
tica Marinescu csapata, mely leg
utóbb az ITA ellen is síép sikerrel 
állta meg helyét, a mérkőzés -esé
lyese. Medgyesen a „Vörös Hajnal" 
a Politechnicával méri össze erejét 
Bár a mérkőzés esélyese a temes
vári műegyetemi csapat, mégis á® 
otthonában játszó medgyesi munkás
csapatnak van nagyobb esélye a 
győzelemre.

Az NB I. állása a vasárnapi nyol
cadik forduló előtt a következő:

KOLOZSVÁR. — A Nemzeti Baj- Ebben a fordulóban 3 erdélyi csapat 
látogat el a fővárosba. A Dinamó 
szombat délután a RATA ellen ve
rekszik meg a bajnoki pontokért. A 
marosvásárhelyi csapat, ha azzal a 
szivvel és lelkesedéssel játszik, mint 
legutóbb a temesvári CFR ellen, 

___ _____ , . ____ , ...... „ úgy akkor a mérkőzés mindkét pont
lenek. A tanfolyam október s20-tól|retne'feljebb jutni a bajnokság táb- ját elhozhatja.

Vasárnap délután kettős mérkő
zés lesz az UCB Venus pályáján. A 

: közüzemek csapata, az 
ICO, a Metáloehimic elten játszik.18—40 életév közötti nők jelenthez-j 

hétnek, kolozsvári lakosok, akiír leg
alább 7 elemit végeztek.

50 SZÁZALÉKOS VASÚTI 
KEDVEZMÉNYT biztosítanak a 
személyvonatokon december 31-ig 
az egyetemisták részére. A ked
vezményben részesülnek a szom
szédos baráti államokba utazó: 
egyetemi hallgatók is, akik tagjai 
a Nemzetközi Diákszövetségnek. A 
kedvezményt Románia, Csehszlo
vákia, Bulgária között fennálló 
kölcsönös megállapodás alapján 
adják meg z külföldre utazó diá
koknak.
BŐRT CSERZETT—BAJT SZER

ZETT magának Szabó János alsó- 
lugosi tímár, aki engedély nélkül 
nagyobb mennyiségű bőrt dolgozott 
kt és vont el a beszolgáltatás elől. 
Átadták a nagyváradi ügyészségnek, 
ahol a feketén cserző tímár ellen 
megindították el eljárást.

HÁZASSÁG. Király Anna & 
Sípos Géza folyó hó 16-án este f 
órt'ror tartják esküvőjüket a Far- 
krs-utcai 1 
Minden külön értesítés helyett.

A MNSz tt'tttttt"
Kolcis/ár

A MNSz KOLOZSVÁRI SYTRVr- 
ZETE felkéri azokat a tánc iránt 
érdeklődő és mz'rikban trhetréget 
érző fiatal nő- és férPtnnjaít. Idk a 
szervezet tánccsoportjóban résztven. 
ni óhajtanak, kom/ srlrr^kcdj’-x’k 
fol-tó hó 20-án. hétfőn este 7 ómkor 
jelentkezni a Molotov-utca Ifi. szám

Imát árultak eL Munteanu edző már 
összeállította 'az ITA ellen játszó Az ICO együttesének nagyon meg 
csapatot, csak a középcsatár poszt- kell harcolnia, ha a mérkőzés mind- 
jában nem döntöttek véglegesen. Ez 
az együttes a következő:

Costea — Demeter, Felecan I. — 
Bálint, Kiss, N':tor — Nagy István, 

aKouócs IV., C ' -itiban II., (Muresan), 
Ferenczi, Cand:cz.

Az ITA cf.<-ata csak szombaton 
érkezik meg Kolozsvárra. Juhász 
edző nyilatkozata szerint a csapat a 
következő összeállításban játszik a 
CFR ellen:

Márki — Vasr, Farmatl — Ba- 
kucz. Páll, Peesovszki — Knváct, 
Reinhardt, Bonyhádi, Stiebinger, 
Dumitr^cit HL

A CFR—ITA mérkőzésen kívül 
még 6 mérkőzés kerül lejátszásra.

Sporthiradó
A SZAKSZERVEZETI asztali tc- 

reformátuS- templomban, ní'zbajnokságok küzdelmeit szom
baton és a vasárnap a volt unitá
rius kollégium ‘tornatermében ren
dezik meg. Fddig 16 .szakrzorvcz.ct 
közel 300 versenyzője nevezett be a 

Ibajrioluógzkra.
BUKAREST trzlali tcni'vváloga- 

tottja a közeli napokban erdélyi por
tyára ind’.-.l. Angelica Rozcanu, 

‘ Naumcsou és a többi kitűnő fővá
rosi tát'"kosok Reslca, Temesvár, 
Arad. Nagyvárad. Szatmár, Maros- 
vósárhoiy és Kolozs.ttna látogat
nak el.

A DERMATA kitűnő örökből Siló 
ökö!v'--ó csapata vasárnap Rcsteán 

Ir-zeropcl, ahol a Mr'alochlmlc ellen 
j.'.tsza le visszavágó mérk(’7Z-ét

A LENGYEL LATOK je^ntése 
sz'-r’nt a román Jnbdartvró váloga
tott j.'.tt'lm-,.-..! ’-ő.zül Fnrrmtl. Ba- 

rn«ármin délelőtt kucz. és Rif’er hlMttzm.íl j.ilr.mtfák 
nagygyűlés. vAgit: a lengyelek ellen n m^rk /z*s  
crütörtöhön este 00 perré*..  A lcgnmvbb dlrite.-ct- 
városl dalárda ben a/nnban n mérkőzés jálókvc.ze- 

ktője, a csehszlovák Vlcck részesült.

két pontját meg akarja szerezni. A 
bukaresti vasutas csapat ellenfele az 
Universitatea lesz. A kolozsvári 
egyetemi csapat*  melynek színeiben 
ezúttal Bemen is fog játszani, köny- 
nyen meglepetést szerezhet, ha csa
tárai jó formát fognak ki.

Temesváron a bajnokságban veze
tő CFR csapata a Petrolul együtte
sével játszik. A bajnokság első és 
utolsó helyezet;!jenek találkozója a 
temesvári vasutas csapat győzelmét 
Ígéri. Peinxraényban a Jiul a Had-

1. CVR (T) 7 6 0 1 21:1 12
2. CVl (B) 7 5 0 2 17:7 10
3. ICÜ 7 4 2 1 20:14 10
4. CFR (Kv. 7 4 12 14:12 9
5. Dinamó 7 3 2 2 15:11 8
6. ITA *7 2 4 1 Rí 8
7. Politechn. 7 3 13 17:12 7
8. U 7 3 13 13:14 7
9. RATA 7 3 13 10:12 7

10. Jiul 7 2 2 3 9M4 6
11. Metaloch. 7 2 14 16:20 3
12. Hadsereg 7 13 3 13:22 3
13. Medgyes 7 (12 5 10:20 2
"14. Petrolul 7 0 2 4 9:16 a

olatti srékhórbftn. Torábbá srfhcsép 
lenne az I. kerületi szervezet sza
lonzenekarának kiegészítéséhez ró
nái. vagy furóhanyszerrcl játszó ze
nészekre. A jelentkezőket színtér. a 
lentebb irt helyen és tdőj^rntban 
kéri nryji ler.'-zre a szervezet.

'A MNSz VUNNSZKTJ-NTOA 27. SZ. 
AI ATTT S"TV” A'z '• n/ N-

<)".',.5brr 15-én, pénteken este fél

TI VILÁGOSSÁG

Nacayvára'i
7 árakor az Irányítók nngygyíiV-sc. 

Ok-óbor 17-én. 1
11 órakor tiíc.iujHó

Minden h'-tfőn és
7 érni kezdettel a 
rendes próbája.

BUD/lPEST. — A Magyar Labdarugó S-övrtség legutóbbi ülésén 
úgy döntött, hogy elfogadja a Roman Labdarugó Szövetség meghívását 
és október 24-én legjobb csapatát küldi le Bukarestbe. Ez a mérkőzés 
egyben a visszavágója lesz az aug usztusi 9:0-ás mérkőzésnek, cmik.:c 
a román csapat Budapesten súlyos vereséget szenvedett.

A legjobb magyar csapaton kívül az ifjúsági vuiogatott is Bukarest
ben szerrel a román ifik ellen. Ugyanakkor a román ÍS. váügatoít 
október 24-én Budapesten játszik a magyar B. válogatott ellen.

Bukarestben u Magyarország— RNK víraza- áeó labdarugó mérkő
zést ez újjáépített „Köztársasági St:id'on"-ban Játtzák le, melynek be
fogadó képe'-. ége 40.000 néző. A mérkőzést csehszlovák vagy lengyel 
bíró vezeti 1c.

A aresta CFR ók öl vívó 
csapata Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — ’Mrmp dél
előtt 10 órakor a kereskedelmi fiú
iskola Kinizsi I’.ál-iitca 1. szám tV.nttl 
tornatcrmé!x?n kerül leixmyoli'ásra 
a CFR Ko’ozsvár—CFR Bukarest 
vasú' is ökölvívó bajnoki mérkőzés. 
A kolozsvári vasúton csapat m’>r he
tek óta készül erre az összecsapásra, 
melvre a következő összeállításban 
áll ki:

Légslyuban: Ambrus ITT. Bánfára» 
súlyban: Chisan. Pehelysúlyban: Dá
niel. Kőnr-r'sub/b.an: Ambrus TI. 
V'.’tósulyban: Bárdi. Közép: ulyban: 
Tóth. Kisnchézsulyban: Mlcti. Ne
hézsúlyban: Andaca.

A bukaresti vasutas csapat eaofc 
ma állítja össze Kolozsvárra utazó 
együttesét.
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Bányai országos alelnök,
a Nagynemzetgyülés Elnöki Tanácsának 

tagja mond beszédet a MNSz nagyváradi 
vasárnapi tisztújító közgyűlésén

A Magyar kiderül- hogy a velencei kerület is gátolni «terelnék a MNSz szer- 
; --x , vezeteiben meginduló élettel telí

tett munkát Ezeket a mesterke
déseket azonban Nagyvárad dol
gozó magyarságának önudatos 
tömegei egyöntetűen utasítják 
vissza, hiszen jói tudják, hogy az 
október 17 t választások sikere szo
ros összefüggésben áll a MNSz- 
nek a városi és falusi dolgozó 
magyarság érdekéért folytatott 
megalkuvásnéJküli harcának tel
jes sikerre vitelével.

Az október 17-i nagyváradi 
városi választás — éppen úgy, 
mint az ország minden részében 
— Váradon is a város becsületes

Üzenet
és a MlHfe saitófete-'ííseiw. fc

nagyvárad — ; 7 
Népi Szövetség nagyváradi váro
si szervezete vasárnap, október 

<17-én délelőtt 11 órai kezdettel 
tartja a Visinszkij-utca 27. szám 
alatti székházában tisztújító köz
gyűlésé1.

A Nagyvárad dolgozó magyar
sága részéről r.agy érdeklődéssel 
várt tsztujito közgyűlésen a 
MNSz Országos Központját Bá
nyai László országos alelnök, a 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
a tegja képviseli és mond nagy
fontosságú politikai beszédet.

A város dolgozó magyarságá
nak körében általános érdeklő
dést váltottak ki azok a nagy
szabású előkészületek- amelyek a 
MNSz nagyváradi városi szerve
zetének október 17-i tisztújító 
választását megelőzd. Az el
múlt napokban lezajlott utca
felelősök nagygyűlésén már rész
letesen feldolgozták a választási 
anyagot és így most már a vá
lasztások impozáns sikerét bizto
sító előkészítő munka a kerüle
tekben foly tatedott tevább.

Kedden este az összes kerület 
iek irányitól és felelősei már az 
október 17-i váiosztásck előkészü
leteinek jegyében tartották meg 
a kerület vezetőivel megbeszélé
seiket.

Jellemző a választások iránti 
városszerte megnyilvánuló érdek
lődésre, hogy a kedden este a ke
rületi székhazakban tett látogatá
saink alkalmával mindenütt a 
komoly és feteiősségteljes mun
kában elmerült népes megbeszé
léseknek lehettünk szemtanúi.

Az újvárosi Kerületben Telegdi 
Vilma szervező felelés isme^eFe 
az utcafelelőcbk eddiy végzett 
munkájának eredményét. Marton 
Imre, a város'*  választási bizottság 
tagja a munkában eddig még 
megmutatkozó hiányosságok ki
küszöbölésére hívta fel a megje- SZAMOSUJVAE: 
fentek figyelmét.

Az olaszi kerületben a beszá
molók során dr, Vadá-z Lajosné 
kiemelte, hogy a RDNSz igen ér
tékes támogatást nvujtott a vá
lasztásokat előkészítő munkában. 
Megtudjuk azt >s, hogy az utcafe
lelősöknek minden idejét lefogla
ló nagy munka ellenére az uj ta
gok beszervezésének munkája 
egy pillanatra sem szünetelt és a 
szervezet tagjainak száma állan
dóan növekvő irányzatot mutat.
v „az értelmiségi ke

rület"

Pt már felvetik a sajtólevele
zők beszervezésének rendkívüli 
fontosságát is. Bár még elég és 
kielégítő számú jelentkező nin
csen, az érdeklődés, amely meg
nyilvánul a sajtólevelezők mun
kája iránt — h.ztató.

Az ezzel kar csolatos felszóla
lásokból kiderül, hogy annak el
lenére, hogy ez a kerület az úgy
nevezett „értelmiségi kerület", 
mégis igen sokan távol tartják 
magukat a szervezeti élet munká
jától és egyéni érzcke^yéaüket 
előbbre helyezik a közösség érde
keinél. Ezt a teljesen beteges és 
kispolgári felfonást azonban min
den valószmüség szerint sikerül a gét- 
szervezetnek gyökeresen kikü
szöbölni.

A városi szervezet legnagyobb 
és túlnyomórészt munkások áltel 

. lakett velencei kerület székházá
ban Héber I.ajcs és Papp András 
irányításával igen komoly és 
minden résziéire kiterjedően dol
gozzák fel a választásokkal kap
csolatos munkaiatokat.

Az elhangzott beszámolókból

értékes és igen egészséges kap
csolatot teremtett színjátszó cso
portjainak köziemüködésével a 
falu dolgozóive 1. Színesen eleve
nednek meg az elmondottakban a 
velencei MNSz színjátszó csoport
jának Telegden és Tamásdán tett 
falulátogatásának élményei, ahol 
minden egyes alkalommal nagy
számú falusi dolgozóhoz vitték 
el a nevelőhatázu művészet uj al
kotásait.

Ha elvétve meg is nyilvánult 
a választások iránti közömbösség 
és bizonyosfoku rosszindulat — 
úgy ez kizárólag azok részéről 
vo.t tapasz «teli, a tó, akiknek az uj dolgozóinak kezébe juttatja a ve- 
választások nem az érdeke^ Mer1 zetést és eltávolítja az eddig még 
vannak iiyenek is. akik népelle- ott meghúzódott kizsákmányoló 
nes mesterkedéseikkel továbbra elemeket.

Désre üzenjük: Október 13- 
án kezezett es egy csomagban 
küldött 6 sajtólevelet megkap
tuk. Köztük Dobrossy Gyula 
szamosujvári beszámolóját, Ko
vács Béla jelentését Bethlenből 
Szakács István levelével, Illés 
Márton levelét Almásmalomból, 
Székey István levelét csákigor- 
bóról, Mátyás Albert , levelét 
Magyarszarvaskendről és Fara
gó Albert tereiét Kozárvárról.

A szamosujvári beszámolót 
ebben a lapszámban közöljük. 
Szintén e számunkban kerül 
sor Szakács István betlehemi 
levelének közlésére, de sorrá 
közöljük a többit is.

A levelek általában jók. de 
kérjük levelezőinket, hogy még 
tárgyszerűbben fogalmazzanak. 
Egyes kérdésekre nem adtak 
kielégítő választ. így többek 
között nem írnák arról, hogy 
a szövetkezetek 
kaptak árut. Rendelkezik-e a 
szövetkezet megfelelő alaptőké-.

miért nem

vei, megtörténi-e a szövetkeze
tek átszervezése.

Magyarszarvaskendre Mátyás 
Albert testvérünknek üzenjük, 
hogy a közeljövőben lapunk 
valamelyik munkatársa ki
megy, hogy a helyszínen tanul
mányozza a helyzetet.

Üzenjük a dési vármegy*»  
sajtó és propagandafelelős test
vérünknek*  nogy a hozzá beér
kező leveleket lehetőség szerint 
haladéktalanul továbbítsa szer
kesztőségünk részére, ne várja, 
amíg a többi is összegyűl.

Nagyváradra üzenjük Jakab 
Máriának, hogy tudósítását 
megkaptuk, várjuk további 
írásait. A versre vonatkozóan 
később adur.k választ.

Valamennyi MNSz sajtófele
lősnek válaszoljuk, hogy előfi
zet őgyiijf és esetén vagy a^lap 
példány szám cnkénfi eladása
esetén beküldött elszámolásaik 
alapján a 25 százalékos juta
lékaikat megkapják.

A SZERVEZETI TISZTÚJÍTÓ KÖZGYŰLÉSEK SORÁN

.4 dolgozó magyarság legjobbjait 
választották be a MNSs veseíSségekbeA Magyar Népi Szövetség szervezetei egymásután választják meg uj vezetőségeiket és készül.

a szervezeti szabályzat értelmében a megyei szervezeti választásokba. Az eddig beérkezett je-neik
lenté&ek szerint a helyi szervezeti vezetőségi választások és a vár- sokban az eddig megtartott tiszt
újító közgyűlések az egyre élesedő osztályharc jegyébe» folytak ®. Annak a harcnak a jegyében, 
amelyre a népi demokráciánk vezető ereje, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége II. plenáris 
ülésének határozatában mutatóit ; is, élesen megjelölve minden dré okratikus szervezet, minden de
mokratikus érzelmű ember számára az egyedül helyes ®s a dolgozó tömeg érdekeit szolgáló utat. A 
MNSz Csíkszeredái százas intézőbizottsági értekeitete félre néni érthető módon szögezte le, hogy . a' 
MNSz a dolgozó magyarság tömegszervezete és mint ilyen vezetőcégeiből el keM távolítani a kizsák
mányoló és népellenes elemeket.

A beérkezett jelentések szcrjnț a hiegejteft tisztújító közgyűléseken a dolgozó magyaréig 
mindenütt legöntudatosabb dolgozó fiait választotta be a Szervez»' k vezetőségébe és igy újabb len. 
diiletet adott szervezeti életünknek, hogy erőteljesebb munkával f kozottabb éberséggel és nagyobb 
öntudattal vehessük ki részünket Népköztársaságunk megerősítésé: k és a szocializmus építésének a 
munkájából.

Az alábbiakban a tisztújító közgyűlésekről beérkezett íeguj bb jelentéseinket közöljük: 

ciókra. Részletes kül_ és belpoli
tikai tájékoztatót adott és ismer
tette a MNSz százas intézőbizott
ságának Csíkszeredái határozatát 
és hangsúlyozta, hogy a MNSz a 
romániai magyar dolgozó földmű
vesei^ a városi kisemberek és a 
haladó értelmiség harcon szerveze
te és kiküszöböl mtui'sija irányí
tásából minden kizsákmányoló be
folyást. Ezért kell eltávolítani a 
szervezőből a reakciós és népelle
nes elemeket.

Kiss Pál nagyhatású beszéde 
után Vajda Béla dési kiküldött M 
együttélő népek testvéri együtt
működését megakadályozó sovi
nizmusról tarto't előadást, majd

A Magyar Népi Szövetség szâ- 
mosujvári szervezete a napokban 
tartotta meg tisztújító közgyűlé
sét, melyen a MNSz Országos 
Központja részéről Kiss Pál nagy
nemzetgyűlési képviselő, központi 
végrohajtóbizottsági tag, vett 
részt. A hatalmas érdeklődés mel
lett lefolyt tisz’ujitó közgyűlésen 
megjelentek a demokrata testvér
szervezetek: a Román Munkás*  
párt, az Ekésfront, a Demokrata 
Zsidó Népközösség, a szakszerve
zetek kiküldöttei, továbbá a helyi 
hatósági vezetők Bonca Vasile 
munkáspolgármesterrel az élen,

A zászlókkal, virágfüzérekkel, sor került az uj vezetőség megvá- 
jelszavakkal és a demokrácia 
nagy harcosainak fényképével íz
lésesen feldíszített teremben ott 
szorongott Szamosujvár dolgozó 
magyarságának hatalmas iömcge. 
A közgyűlést Péterffy Áron szer
vezeti elnök nyitotta meg, aki me
leg szavakkal

lasztesára. Az uj vezetőség ösz- 
szetétele a következő: etaök P®. 
torffy Áron, aleírök Deák Gyula, 
titkár Móritz J. László, pénzügyi 
felelős Ménya Béla, szervező fele
lős Mureisy József, közművelődési 
felelős Kónya Zoltán, préó- és 

lég szavakkal köszöntötte Kiss propaganda felelős Dobrossy 
Pál nemze‘gyülési képviselőt, va*  Gyula.
lamint a tes*vérszervezetek  és a ■............................ -
hatóságok képviselőit. T 
Mánya Béla pénzügyi felelős a 
szervezet r.tiyagi helyzetét, míg 
Móritz J. László a szervezet egy
éves munkáját ismertette, különös 
tekintettel a kulturális és ember
baráti téren kifejtett tevékenyéé-

lését. A „Scala**  mozgókŐpszinnáz 
helyiségét, a gyűlés színhelyét zsú
folásig nfegtö’.tötték a választásra fel. 
vonuló tagok.

Miután a távozó vezetőség beszá
molt a szervezet elmúlt esztendei te
vékenységéről, Czikó Nándor képvi
selő emelkedett szólásra. Beszédét, a 
Brassó városi szervezet elmúlt évi 
működésének bírálatával kezdte. Rá
mutatott arra, hogy a munka fogya
tékosságait abban látja, hogy a kol
lektív munkaimódszer még nem vert 
eléggé gyökeret. Hangsúlyozta., hogy 
az e’-hangrott jelentősből kitűnik, 
hogy a távozó vezetőség nem a bi- 

■ rálát és öíibirálat szellemében vé
gezte munkáját. Majd a reakcióróllés! képviselő mondott politikai be

számolót. c . - t , .
— Az osztálytere elmélyülő sza.- beszélve a régi vezetőség beszcTnoMk 

kaszába léptünk — kezdte beszédét bírálva megemlítette, hogy a szer- 
Lázár József — s> éppen ezért a Ma- utal ,lgyan arra, .hogy
S népsllenea Wkeny.fe «H.U.
Lázár József — sí éppen ezért a Ma
gyar- Népi Szövetség jelenlegi tiszt- 
i.. ' ....... ’ z '
alakult, mert a demokrácia piai el
mélyülő szakaszában a megválása- „ ___ _____,___ _ .
tandó uj vezetőségek korszakalkotó vezi (rnc? a személyeket, sem azok

“*•  * “ • 
szelkréhen. • reakció vezetői.

A továbbiakban Lázár József rá- A nagy tetszéssel fogadott felsző-
mutatott arra, hogy a harc élén a után megválasztották a szerve- 
Román Munkáspárt áll, annak irá
nyítása mellett kell elvégezze a Ma
gyar Népi Szövetség a reá háruló 
feladatokat. Példaképpen a Szovjet
uniót állította a szónok és rámutatott 
arra, hogy a dolgozó nép teljes gaz
dasági, (művelődési és ideológiai sza
badsága csakis az osztály ellenségek 
leküzdésével érhető el.

Ezután került sor az uj vezetőség 
megválasztására. A nagybányai Ma
gyar Népi Szöveteég szervezete, el
nöke Szilágyi Mátyás, alelnökök: 
Makkai Piroska és Eúizay László.

Este a városi színház helyiségében 
műsoros estélyt rendezett a Magyar 
Népi Szövetség közművelődési bizott
sága, melynek keretében ugyan-zsák 
Lázár József képviselő mondott ün
nepi beszédet.

BRASSÓ:

got kizártak az elmu-t év folyamán 
aj sz.ervt'izetből, de a jelentés nem né

zet nj vezetőségét, majd ismét Cziká 
Nándor emelkedett szólásra és is
mertette az uj feladatokat, ct.iejye- 
ket az uj vezetőség meg kell oldjon 
a szocializmus építése jegyében.

Kiiárásielen'es
A keleti magaslégnyomás 

visszahúzódásával délnyugatról 
meleg tengeri léghullám bori, 
tóttá cl Középeurópát és sok 
helyen. !?0 fokra emelte a hő
mérsékletet. Franciaországon át 
azonban eső kíséretében, hide
gebb levegő közeledik.

Eidélyben tegnap napos, 
csendes idő uralkodott. Kolozs
váron délben 13 fok. este 9 óra
kor 4 fok volt a hőmérséklet. 
A légnyomás este 766 mm, alig 
változik.

Várható időjárás szombat 
délig: filénkcbb déli szél, ma 
valószínűtek még napos, szép 
ülő. K<'sőli’> nyugatról növeke
dő teP'ő ■< * A hőinél -élilft egy
előre tovább emnUe/lík és meg- 
l.il: 'ti ;j 15 fokot. Enyhébb 
éjszaka.

Délután jólsikerült tánccal egy.
Ezután bekötött műsoros ünnepély volt, 

mely a késő esti órákban ért vé
get.
NAGYBÁNYA:

)
A bányaváros Magyar Népi Szö

vetségi frzervC7,ctc október 10-ín, az 
elmúlt vasárnap tartó'ta. CTcg tiszt
újító közgyűlését. A tisztújító köz
gyűlésen jelen voltak a ilomáii Mun
káspárt, az összes helyi demokra
tikus szervezetek és hatóságok kép
viselői.

Stibli József elnöki megnyitója 
után Horváth Sándor, a Román Mun. 
kádárt Nagybánya járási vezetősé
gének nevében üdvözölte n közgyli- 
1<'P, piajd Lázár József, ncmzetpyü-
1 B«rm

Vasárnap, I73én~ délelőtt 11 órakor tartja a MNSz nagyváradi szervezete évi 
Éis^íujiíó üléséi

a Visinszkij-utca 27 számú központi székházában
Beszél: Bányai László, a Kast Kemzelgyülés Eln£ki Tanácsának £a>aia

Kiss Pál nagynemze*  gyűlési 
képviselő, központi kiküldött el
ismerés hangján emlékezett meg 
a szervezet munkájáról, majd tár*  
gyiíagos bírálattal illette a szer
vezet tevékenységét és rámufs.tott 
arra, hogy a M 'gyár Népi Szö
vetség a românia! doteoz.ó mn- 
gyar nép harcos politika; szerve- 
z.„‘e 6s m’nt ilv,'i sző'”*heti le 
tevékenységét jótekonykedtaj ak-

nemzetgyűlési .kéj**
Népi Szövetség tit- 
jclenlétclx'r t;,rfot- 
l'l-te, vn'nini .i 

tség Brassó v;í 
crvi’z.i ténck lisztejite kö?:..', il

Ozíké Nándor 
viselő, M ■■ ír 
káréigánuk 
t.-ik e-r
Mngvar Népi Szőve 
H'-l

KT«



veíís fel részét
a nagyszalontai csatornaépítésből

a tenkei MNSz
— Október egyik szép Heteitek, ment tudták, hogy ezzel az 

-eggelén nagy volt a sürgés-forgás a önként vállalt munkával a bihar- 
tenxei MNSz székháza előtt. Nők, megyei dolgozó földművesek műn*  
_erfiak, ifjak és leányok lapátokkal kaját megkönnyítve és a terméket- 
s egyéb szerszámokkal felfegyver- len földeket termővé avatva, az 
«.ezve igykeztek a MNSz székháza egész ország népének a jobb életét 
felé. Reggel 6 órára volt megbeszél- biztosítják.
ve a gyülekezés, de már jóval előbb 
összeverődtek a csoportok. Elsők 
voltak az ifjak, akik már negyve
nen. felsorakozva, szerszámokkal és 
napi élelemmel felszerelve várták a 
többieket.

Mire a.tenkei református templom 
toronyórája elütötte a fél hetet, már 
szaznyolc munkás dolgozó szegény
paraszt állt csatasorba, hogy elin
duljon az önkéntes munkára. A 
MNSz vezetőivel és a MNSz megyei 
ifjúsági bizottság tagjaival az élen,- 
indult el a csoport a szalontai csa
tornaépítés munkálataihoz.

Vidám énekszó, verte fel a község 
csendjét. Pattogó indulók hangja 
mellett menetelt a tenkei önkéntes 
munkacsoport az országépitő munka
hely felé. Vidáman és boldogan mer

A munkatelepen az ott levő dolgo
zók nagy örömmel fogadták a ten
kei ek munkacsoportját. A rövid ba
ráti üdvözlések után a tenkei mun
kacsoport is felsorakozott a számára 
kijelölt helyre, hogy kemény mun
kával vegyék ki a részüket az or- 
szágépitésből. A lendületes munká
nak meg is lett az eredménye, mert 
a tenkeiek nem maradtak szégyen
ben. Az eredmények felmérésekor 
derült ki, hogy alaposan túlhaladták 
az előirt normát

Már esteledett, mikor a tenkei ön
kéntes munkacsoport ismét vidám 
énekszóval hazaiindult a csatorna
építés nagy munkatelepéről.

BUSZLAI TIBOR, 
ifjúsági levelező.

Felhívás
amasYarlsRGlákíanszemél'/zelébez

A Centrul tíe OlfuTsare (Központi 
Könyvelosztó) Kolozsvári Kirendeltsége a magyar 
tannye’vü iskolakönyveknél a forgalmi árból 5% 
engedményt ad az iskolák számára. - . .

Â rendelések az alábbi cimre küldendők:

Ccoírai őr Diíozarc a/Cirill
. Központi Könyveioszfó'

Clöj,- Psafe libertății Hs, 33.-- Telefon 13=13.

1 Vidékre megrendelésekéielőleg beküldése 
után — portómentesen szállít

A Remctttaí Demokrata N5k Szövet
éé ének JColozsmegyei szervezete 
1948 oki. 20- ki bezdeihl a köveikező 

tcmfolvamoka! indítja ■. 
fehérnemű, 'ehőtt és gyermekruha 
szabás, kézimunka és kukoiicahancs.

®.do gozás,
Menfkrzní 4’h<-1 min ennap dé'e'ctt 
11—1 es dé "tón 4-5 közö t a 'za~ 
badság-ier 10 sz. alatti szé ház 

ti. em. Gazdasági Osztáyánát. ;

Keresel
2 vagy 3 szabás, 
fürdőszobás kom
fortos lakást a vá~ 
ws bárme y részén 
Cím a kiadóban

Állami Áíuház Kulfurgárdája
1913 október 16-án, este 8 órai kezdettel 

lánccal egybekötött

rendez a O í ét Ti á Z kistermében 

előadás a néni kultúra fejlesztését szolgálta.
Be ejti díj csal 25 lej.

Ttinc r>-! Llsnrnngu xrnel hitiinti bi

^hirdetés szavanként 3-5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30-50 lej. Állástkeresőknek szavanként 2 
CFcirn e kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezes szavanként 6—10 lej. 
Syáveshirdetés szavanként 6—10 lej. Közgazdasági hirdetés szavanként 3—12 lej. Keretes hirdetések négyzet 

eentiméterenként 5-6—7—8 lej, előirt helyen 8-10—12 lej. Nyilttér szavanként 12 lej.

ADÁSVÉTEL
BALLONT, télikabátot, ruhát ma- 

gas árban veszek. Hirsch, Bolyai- 
utca 4. 5022

GYERMEK sportkocsi eladó. Cim 
a kiadóban. Gr- 13

GÁZREZSÓ, kiváló minőségű, ke
veset használt, eladó. Május 1-utca 
25. 3. Gr- 15

KERESEK megvételre egy 8—12 
méter hosszú szint vagy lebontható 
faépületet. Donáth, Fellegvári-ut 5. 

4959
MŰVÉSZI kivitelű, intarziás kom

plett antik szalonberendezés eladó. 
Horea-ut 6., ajtó 4. . 4953

SZÉP kékróka vagy más szőrme
gallért keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. Gr-

SÜRGŐSEN eladó egy tiszta sez- 
Ion. Csermalom-utca 24. 4967

KERESZTHUROS, Stingi, bécsi 
‘gyártmányú, fekete, rövid, 3 peclá- 
los zongora olcsón eladó. Cipariu 
(Heltai)-utea 28. 4998

ELADÓ uj, beszarábiai asztragan 
női bunda és egy 100 literes , ká
posztás hordó. Horea-ut 58., ajtó 19, 
emelet.

10—15 LITERES üvegkádat 
nék. Király-utca 49., Zattler. 
óráig.

RÁDIÓ eladó 4+1 Blaupunkt 
kely Mózes-utca 8., utolsó ajtó.

MODERN, diófumiros. komolett 
kombinált szoba- sürgősen eladó. 
Eötvös-utca 32., asztalosmühely. 4991

OLCSÓN ELADÓK: Faáigv, Schö- 
berl-áeyak, k*g  asrtal. toalett asztal, 
szekrény, székek, National-cassa, dí
vány, éüeli szekrény, iróasrtal, kó
kusz-szőnyeg. Fürdő-utca 57., vW^.

4993
jwnTOR.HKAT. 0.5 HP—5 HP-ig, 

ventillátorokat. vashordókat 4A9— 
grn literig és 20 k”o°ramos o-v’^én- 
nef.aekokat ke~o=ünk mepvéf^ra. 
Naooc^wn’s, Székely-utca 5. T* ’’"- 
fon: 17—40. 4992

’ zíái iprasaY 
eziiten értesít! tofii >it, ho^v 
8 hó 17-én, vas’rmn reggel 

.8 ó'ako- tarfa 
rea&ívSy Itözgyfí’ésé! > 

Pontos ménjeién'st kér I 
ht^imár bizottság | 
Napirend: J

Vezetőié? választás Î

FIGYELEM!

4949 
ven- 
1—4 
4982 
Szé- 
4985

ELADÓ süllyesztés Singer varró
gép; Kálvi-utca 23., ajtó 1. Állomás 
felé. 5054

DINAMÓT, 440—600 Voltig, mini
mum 6 Amperest keresünk megvé
telre, lehetőleg üzemképest. Tech- 
nelrad, Kolozsvár, Ady-utca 11. 4994

INGATLAN-LAKÁS

ELCSERÉLNÉM Attila-ut elején 
levő 5 szobás, komfortos lakásomat, 
3 szobás, komfortos lak Vsai, lehető
leg külön telkessel, Attila-uti ne
gyedben. Cim a kiadóban. 4912

HÁZAT, telket, öröklakást akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, 
bútorral átadni, iratait lemásolni, 
férjhez menni, nősülni? Forduljon 
bizalommal Vulcan irodához, Molo- 
Xov 5026

SÜRGŐSEN eladó 2x2 szoba, 
mellékhelyiségekből álló .náz. Vulcan 
utca 49. Vétel esetén beköltözhető.

‘ . 4920
KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 

szobát, fürdőszobahasználattal, ke
resek. Jól fizetek. Telefon: 13—59.

4917
KÉT középiskolás diák teljes ellá

tást kaphat élelmiszerért. Cim a ki
adóban. Gr. 17

MÉRNÖK keres központi, -külön- 
bejáratu, fürdőszobahasználatttü bú
torozott szobát. Bér nem számit. Cí
meket Vulcan ingatlanforgalmi, Mo- 
lotov 24. 4954

TELJES ellátást kap 2 gyermek 
14 évig, élelmiszer ellenében. Horea- 
ut 58., emelet, ajtó 19. 4949

ÁLLOMÁSNÁL egy szoba, élés
kamra, mellékhelyiséget elcserélném 
egy szoba, konyhával, belváros vagy 
közelében. „Sürgős" jeligére a ki
adóba. 4981

Ü7L.ETFFT.VT.SÉG'. korcsma, be
vezetett, elköltözés miatt eladó. Tőr
ei-’ ■ ' 5000

Nagyváradon
és I

Kolo^wáron 
e<y időben 
a legfrissebb hirekbel 

olvashatja

„Világosságod"
a MNSz nacyoéldányszám- 
bán megjelenő déli napilapját

Nagyváradi szerkesztőség 
és kiadóhivatal: 

Széchenyi-tér 8. Telefon: 1499

EGY házhely a Kerekdombon el
adó. Érdeklődni Szentegyház-utca
37., hátul. 4999

DIÁKLEÁNYOKNAK bútorozott
szoba kiadó, fürdöszobahasználattaL 
Cim: Eperjes-utca 34. 4995

ÁLLÁST KAPHAT
PERZSASZÖNYEG-javitót kere

sek. Dr. Szabó Zoltán, Wilson-utca
3., II. emelet. 4974

KOMOLY, megbízható nőt kere
sek, kétéves kislányom mellé dél
előttre. Cim a kiadóban. 4996

KERESEK gyermekszerető minde
nest, aki mosni is jól tud. Horea- 
ut 82. 5055

FIÚT élelmiszerjegyekkel és ira
tokkal mindenesnek felveszek. Kos
suth Lajos-utca 56. 4984

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, ‘ 

koszorúk, fehér szőrmekeppek ki
kölcsönzése. „Dáhiia", Horea-ut 35.

Gy. 5Î 
FÉRFIKERÉKPÁR vázért elcse

rélem gyermek sportkocsimat. Cim 
a kiadóban. Gr. 12

TITKÁR, gyors és gépiró, rádió- 
fonista, technikus bárki lehet, leg
kevesebb három hónap után. Álla
milag engedélyezett ,,Imp“ iskola ál
tal. Nappali és esti kurzusok. Be
iratkozások naponta. Kolozsvár, 
Március 6-utca 36. szám. 4942

50—70 év körüli, biztos egziszten- 
ciáju, intelligens úriember ismeret
ségét keresem. házasság céljából. 
Jeligém „Diszkréció" a kiadóba. 4973 

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
köszöni eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
Györsy-utca 22. • • P.

ÍZLETES házi ebédkoszfot adnék 
3—4 személy részére. Dávid Ferenc 
utca 12. szám, ajtó 3. ' 5056

VAillw’ato-' 11 semsk
íícty elmébe! .

A pofaőrmesferi hivatal melleti 
működő Staíiszt kai Hivatal felhívja 
az összes kolozsvári ipari-, keres
kedelmi-, szállítási-, biztosítási üze
meket es vakolatokat, valamint 
iparo-ckaf, ame yek 5 vagy ennél ; 
több atka maza'lot dolgoznak, hogy 
t. évi o' lóber hó 15-ig a Slatis:Ilkái . 
Hivatalba f Polgármesteri Hivató, 
15 íz. szoba) a kővetkező adatokat 
tartalmazó kimutatást kötelesek 1 
benyújtani;

A vál alat (üzem) megnev-zése, 
télén-heive (utca, hírstám), albah 
mazotlainak ntóma, képesített mun
kások é-- technikusod száma,

E kimutat, st az ái’amosiiott űse= 
mek is kötelesek benyújtani.

Ciul, 1948 október 11.
Pr’mar: Conbo’or SlaVsfteí
I»eac Ion

itomsáthsregi 
bsrezóbzüs 
mogérfeez.’efe Érmedről s 
R .tenni faibotok, 
Horea-ul 22,

A
„I^pí&riaL 
Clujului*  

(Kolozsvári Tejüzem)

Anton Pan-u. 14. Telefon 17-42

Leszállító'! árai:
Vékony kolbász 1 kg. 
Nyeiv ko.txjsz 1 kg.
Száraz kolbász 1 kg. 
Sonkalx>ka főzve 1 kg.
Karaj főzve 1 kg. 
O.adalas füstölve 1 
Máj kolbász 1 t".g 
Nyelv főve 1 kg. 
Kenő májas 1 kg.
Lábak füstölve 1 kg. 
Parizer, virstli, lengyel 

kolbász 1 kg.
Szalámi nyári I. o. 1 kg. 
Szalámi nyári II. o. 1 
Sonka főve 1 k'» 
Disznósaj t 1 kg.
Olasz. vadászból bősz 1
plusz bélyegil.k-u-k és forgalmi

odó.

kg.

215
206
200
235
318
128
163
182
206

86

í

kg.

kg

153
100
150
386 
t!M
203

A sorsjegyek 50 százaléka nyer.

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. liltASSAJI-UTCA 7 őZaM


